



Madrid ha tributado al Caudillo un grandioso recibimiento El pueblo madrileño ha representado a todos los pueblos españoles en la jornada triunfal de hoy vibrante de patriótico entusiasmo

El quinto día de la estancia del Caudillo de España en Portugal tuvo un carácter marcadamente religioso

Franco visitó el santuario de Nuestra Señora de Fátima en unión de su ilustre esposa

Oyeron Misa y recibieron la Sagrada Comunión de manos del Sr. Obispo de Leiria

El Corazón de España, en Madrid, se abrió para el CAUDILLO FRANCO

El Caudillo llegó esta mañana procedente de Portugal al aeródromo de Barajas en avión pilotado por el ministro del Aire. En el aeropuerto fué recibido por el Gobierno, una comisión de las Cortes Españolas, la Diputación Provincial en Corporación y bajo mazas, y representaciones del Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia Militar, Consejo de Estado y Tribunal de Cuentas. Le fueron rendidos los correspondientes honores por una compañía con bandera y música del Ejército del Aire.

En la plaza de la Independencia esperaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, el Ayuntamiento bajo mazas y las comisiones de los diversos ministerios, rindiendo honores una compañía del Ejército de Tierra. En el Palacio de Oriente, adonde llegó el Caudillo acompañado por el alcalde de Madrid con la escuadra de Lanceros de la Guardia por escolta, dió Su Excelencia por terminado su viaje a Portugal.

Tales son los hechos escuetos de la llegada del Caudillo a la capital de España. Pero falta en esa levisima reseña el fervor que ha dado el pueblo madrileño a la jornada inolvidable de hoy. Madrid engalanado. Madrid en la calle para aclamar a Francisco Franco, que ha recorrido las tierras portuguesas mostrando la esencia del español, todo caballerosidad, hidalguía, virtud y amor. El corazón de España se abrió para el Caudillo Franco en las calles de Madrid esta mañana con explosiones de sentimientos patrióticos ardientes. Verdaderamente el pueblo madrileño ha representado a todos los pueblos españoles en la jornada triunfal de hoy, vibrante de emoción. Desde el mismo aeródromo de Barajas, y sobre todo desde la plaza de la Independencia al Palacio de Oriente, el espectáculo de una masa enardecida por el amor a un Caudillo hacia consignar entre las notas informativas, ésta de carácter histórico: las calles madrileñas que han presenciado triunfos de reyes e ilustres personajes, jamás han repetido ecos tan expresivos y aplausos tan ruidosos.

El regreso de Franco al patrio solar, procedente de la nación hermana, es el asombro de Madrid.

Franco en la famosa Universidad de Coimbra

COIMBRA, 25.—Al término de la Rua Larga, por la Puerta Férrica, se entra en el gran patio de la Universidad. Lo forman los muros de varios edificios desiguales. Frente a aquella puerta la capilla, y al lado de ésta la Biblioteca. En un ángulo la torre que domina la ciudad y en cuyo remate ondea bajo el viento del atardecer el guión del Jefe del Estado español. Tarde de plomo, con lluvia frecuente y leves intervalos de claridad. Brillan en la penumbra mucetas azules, encarnadas, amarillas de los doctores que esperan a Franco ante la puerta de la Biblioteca. Desde aquí hasta la escalinata que conduce al Salón de Actos, la gente ha formado, paralelamente a los muros universitarios un ángulo recto. Masas de estudiantes, con sus levitas y sus capas negras, tan largas que casi llegan al suelo, se apiñan en el patio y en la escalinata que lleva a la Sala de los Capelos. Entre los muchachos, también con sus capas negras, dos señoritas estudiantes, que ponen sobre el severo traje la gracia femenina de sus peinados muy de hoy. El fondo, tras el edificio del Observatorio Astronómico, se ve—se adivina, mejor, en la luz indecisa de la hora—el idílico paisaje de Coimbra, con una luna naciente entre las nubes, de color pizarra. Un repique de las campanas de la torre anuncia la llegada de Franco. Viene éste en su coche, que avanza despacio rodeado por el gentío, entre el vótor de miles de gargantas jóvenes. El coche cruza muy lentamente el enorme patio cuadrangular—o Terreiro del Paço das Escolas—. Franco desciende y penetra en la Biblioteca. Todo tiene, a la sombra de las viejas paredes universitarias una emoción ceremoniosa de rito antiguo. A la puerta de la Biblioteca y de la Sala de los Capelos, forman guardia los «archeiros», con cascaca azul, calzón y medias negras, banda en rojo y verde, alabarda y espadín. Los empleados universitarios llevan también en este día solemne calzón corto y larga capa. Junto al negro absoluto de los trajes y las capas estudiantiles, brillan como una sonrisa los trajes de noche de las damitas que asisten a la fiesta, y que desde la Sala de los Capelos se asoman de vez en cuando curiosas para ver si el cortejo doctoral se acerca.

guesa parece hoy comparecido, materializado, ante esta jornada en que Franco va a recibir la investidura de doctor «honoris causa».

Casi de noche ya, se encienden luces y reflectores. La puerta de la Biblioteca con su dieciochesco empaque, parece de nácar bajo la claridad que los reflectores envían. El cortejo está en marcha lentamente. Suena una música solemne, que interpretan los «charameleros», a la cabeza del cortejo. Las campanas de la torre se unen en su volteo a la música. Los estudiantes aclaman a Franco. Tras los hombres de la «charamela» van los «archeiros». Luego los doctores de las varias Facultades, pausados y ceremoniosos con sus «mucetas», no lisas como las españolas, sino recargadas y floreadas en el adorno, un poco como si las filigranas portuguesas hubiesen sido traducidas en sedas. El cortejo doctoral va junto a los muros universitarios, aplastado por el gentío que se apiña para verlo pasar. Las campanas, iluminadas en verde, siguen en su volteo jubiloso, uniéndose a la música acompañada y al frenético vótor estudiantil.

Tras los doctores acompañados por las más altas jerarquías académicas, va Franco con su muceta roja destocado. Tras él, casi inmediatamente, se unen al cortejo los estudiantes, en una masa compacta y enardecida, que grita una y otra vez el nombre del Caudillo de España y pone en la severidad ritual de la escena un vibrante acento de emoción incontenida. La comitiva asciende por la escalinata, cruza la Vía Latina—una galería cubierta—y penetra en la Sala de los Capelos. La noche ha cerrado y en lo alto, venciendo a las nubes, lucen las primeras estrellas. Tras de Franco la masa estudiantil entra en aquella estancia, sin cesar en su clamor. Son cerradas por fin las puertas de la Sala y empieza el acto. Fuera, en el patio, en las plazas, y las calles próximas, se continúa oyendo la música de la charamela, que los altavoces extienden sobre el silencio de la noche de Coimbra.

José Montero Alonso.



Los actos de confraternidad militar hispanolusitana, finalizaron con una comida en el Palacio Nacional de Mafra, al final de la cual el ministro de la Guerra portugués, teniente coronel Santos Costa, entregó al Caudillo el nombramiento y las insignias de comandante general del Ejército lusitano.— (F. Santos Yubero).

En el oratorio de la Virgen de Fátima

Un alto en el campo de la batalla del Bussaco

LISBOA, 26.—En su viaje a Fátima, el Caudillo se detuvo en el campo donde se realizó la batalla de Bussaco. En un punto dominante de la región el Generalísimo descendió de su coche, para observar la configuración del terreno, y escuchó el relato técnico de las principales fases de la batalla que se libró en esta tierra el 27 de septiembre de 1810, en la cual el Ejército anglo-portugués, mandado por Wellington, derrotó al Ejército de Napoleón, mandado por Massena.

Las explicaciones fueron dadas al Generalísimo con todo detalle por uno de los oficiales que se halla a sus órdenes, el comandante Andrade da Silva, profesor catedrático de la Escuela del Ejército y del Instituto de Altos Estudios Militares.

El Caudillo hizo varios comentarios atinados sobre los principios básicos de la técnica, que se mantienen inalterables a través de los tiempos. Y a las once, la comitiva reanudó el viaje, descendiendo de la sierra camino de Fátima.—EFE.

En el Santuario de la Cova da Iria

El quinto día de la estancia del Caudillo de España en Portugal tuvo un matiz marcadamente religioso con la visita al Santuario de Nuestra Señora de Fátima, donde el Generalísimo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyeron misa y recibieron la sagrada comunión de manos del obispo de Leiria.

A las diez y media, el Caudillo

salió de Bussaco, donde había pernoctado, vestido de paisano. La comitiva se dirigió a la Cova da Iria, pasando por la bellísima zona del pinar del Rey, el más vasto macizo vegetal del país y del que se sacaron en los siglos XV y XVI las maderas para el arbolado de las naves descubridoras.

A la una menos cuarto retumbaron en la sierra de Aires cohetes que anunciaban la llegada del Caudillo y su séquito. El Caudillo descendió de su coche, acompañado por el ministro de Obras Públicas y don Federico Ulrich, que representaba al Gobierno portugués; el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, profesor Caeiro da Mata; los de Asuntos Exteriores y Marina de España, el jefe del Estado Mayor del Ejército español, teniente general Vigón, el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el embajador del Brasil en Lisboa, doctor Sousa Gracia; el embajador de Portugal en Madrid, Dr. Carneiro Pacheco; el director general de Seguridad española, don Francisco Rodríguez Martínez; el almirante Moreno, jefe de la Escuadra española; el agregado naval español en Lisboa, comandantes y oficiales de los navíos españoles surtos en el Tajo y otras personalidades.

A la entrada del santuario aguardaban el presidente de la Cámara Municipal de Tomar y todos los concejales. El Generalísimo visitó las dependencias del santuario y aguardó en una de ellas a su esposa, que llegó poco después, ataviada con mantilla española. El Jefe del Estado se dirigió entonces a la capilla de las Apariciones, donde el obispo de Leiria celebró la misa.

Al Evangelio, el obispo de Leiria dirigió al Generalísimo unas sencillas y emocionadas palabras.

La orden de San Raimundo de Peñafort, al obispo

Terminada la Santa Misa, el director de la «Schola Cantorum» hizo las siguientes invocaciones, contestadas por el coro: «Pius Summo Pontífice: Vita»; «Don Francisco Franco, hispanorum duci: Salus perpetua»; «Antonio Carmona, lusitanum presidi: Salus et vita hispanorum et lusitanorum popul: Pax, lux et prosperitas»;



En la recepción ofrecida por el Mariscal Carmona en el Palacio de Ajuda, el Generalísimo Franco conversa con el Presidente del Consejo portugués, señor Oliveira Salazar.— (F. Santos Yubero).

«Joseph Episcopus nostro pax: Vita et salus continua.» Después de las invocaciones, los numerosos fieles que aborrotaban el templo cantaron el «Ave María».

A continuación, el Caudillo pasó al salón noble de la Casa dos Retiros, donde impuso al obispo de la diócesis las insignias de la orden de San Raimundo de Peñafort, condecoración que le ha sido concedida al prelado, con motivo de la visita de la imagen de la Virgen de Fátima a Madrid. Esta imagen es la misma que hoy ha presidido los actos en la Cova da Iria. El Caudillo entregó también al obispo de Leiria veinticinco mil escudos, con destino a las obras del santuario.

Ofrenda de productos de las regiones portuguesas

Después de ser despedido por las autoridades, el Jefe del Estado español abandonó Fátima alrededor de las dos de la tarde, acompañado por su comitiva, se dirigió a Leiria, cuyas calles estaban engalanadas y cubiertas materialmente por una enorme multitud, que aclamó al Caudillo durante su paso hacia el secular Castillo, uno de los ejemplares más típicos y curiosos que existen en Portugal.

Ofrecida por el Secretariado Nacional de Información portugués, se sirvió en el propio castillo una comida, a la que asistieron, con el Jefe del Estado español, su esposa y personalidades del séquito. Durante este acto actuaron, en una de las terrazas, los grupos de pescadores de Nazaret, con sus cantos y bailes. Al final del almuerzo recitó la declamadora María Manuela Couto Viana el monólogo «Da Terra, de Miguel Trigueiros, con una salutación de los representantes de todas las provincias del país, haciendo el ofrecimiento de los productos de las regiones que iban siendo presentados, a medida que la recitadora decía los versos alusivos, por una pareja de cada una de las regiones portuguesas, ataviada con el traje típico.

En los monasterios de Batalha y de Alcovaca

Después de las cuatro, el Jefe del Estado español, acompañado de su séquito, abandonó el castillo de Leiria y se dirigió al Monasterio de Batalha, considerado como la obra fundamental del estilo manuelino y el monumento gótico más importante de la arquitectura portuguesa. En el Monasterio de (Continúa en 4.ª página)



El Generalísimo recibió en el Palacio de Queluz, una representación de los ex combatientes portugueses en la guerra de España. El jefe de los «Viriatos», general Raúl Esteves, brinda por el nuevo comandante general del Ejército portugués y Caudillo de España.— (Foto S. O. F.)

Qué piensa el Padre Santiago

Al final de «La mies es mucha», cuando Modu se acerca a poner flores en el sepulcro de los fundadores de la Misión, se escucha, de tumba a tumba un interesante diálogo. Dialogan el viejo misionero Padre Daniel y su sucesor Padre Santiago, ambos bajo tierra en el cementerio de Katinga.

Y he querido yo, abulense de la calle, dialogar con el Padre Santiago del cartel. Porque oí al Padre Daniel en su sepulcro, que «el misionero nunca muere del todo».

—Buenas tardes, P. Santiago. ¿Qué le ha traído a usted por Avila? Acaso las fiestas de la Santa?

—Llegué un poco tarde; el día 15, casi a la hora de la procesión.

—Pues se ha perdido usted algo bueno. Porque en San Vicente este año ha sido algo extraordinario...

—Lamento no haber podido llegar antes. El año próximo vendré a tiempo para darne un paseo por San Vicente. Pero este año mi intento era solamente repartir unos sobres del DOMUND.

—¿Sobres del DOMUND? Pues no los he visto, Padre Santiago. Por cierto que ayer las chicas esas de la C. M. D. E. clavaron banderitas de lo lindo. Lástima de tren que se las hubiera llevado a todas siquiera hasta El Escorial. Pero eso de los sobres es una novedad. Incluso he preguntado a Goyo, y a Paco, y a Trini... y nadie me ha sabido explicar: ellos tampoco lo tenían.

—Lo siento; no pude llegar a todos los pisos: estaba tan cansado. Pero aún me quedan algunos sobres. Tengo mi equipaje en el Secretariado de Misiones... Y en toda esta semana no me ausentaré de Avila.

—¿Le asusta volver a la India? ¿Ahora que la Constitución del Indostán garantiza a los misioneros la libertad de propagar la Religión?

—Volveré a la India enseguida. Pero ahora espero la respuesta a mis sobres. En la cortesia española las cartas se contestan siempre y con un afecto semejante al que las dictó. Ya recuerda usted cómo me escribió conmovido José García el camarero de San Bernardo 23, o 25, o 27. Yo he enviado los sobres del DOMUND, con todo el afecto de mis cristianos y mío, a todos mis amigos.

—¿Sólo a sus amigos, Padre Santiago?

—Sólo a mis amigos. Pero amigos del Misionero lo son todos los abulenses, desde que han visto «La mies es mucha».

—No se fie, Padre. Ya sabe que el termómetro misionero de Avila está más bajo que el del Observatorio del Instituto. El año pasado descendió a 48. Menos temperatura misionera que en la mayoría de las diócesis españolas, menos que en Salamanca, que en Plasencia, que en Toledo, que en Segovia.

—Pero ahora la temperatura es más agradable. He comenzado a recibir sobres del DOMUND. Y estoy contento, porque tengo muchos amigos. Vea usted unos cuantos:

El último sobre que repartí, fué el primero en obtener contestación. Rápida como un telegrama urgente, la misma tarde del sábado. Contestación 100 pesetas. Un sacerdote que se encuentra de paso en Avila. No celebra el DOMUND en su parroquia porque cesó en una, y no ha tomado posesión de la nueva. Y yo sé que esas cien pesetas hacían falta para el traslado de los muebles.

Otro sobre con 525 pesetas. El mismo domingo, con tanta prisa como generosidad. No disponían de un momento para decir que-



nes eran. ¿Quizá les asustaba, como a Maudu, la mirada del Padre Santiago?

Y otro sobre con dos pesetas, y un papelito. Caligrafía de sinceridad: «soy una pobre, y no puedo darme». Lo saben las señoras de la Conferencia de San Vicente. Lo dicen las arrugas de los años, y la hija enferma, y los ojos medio nublados. ¡Qué buen recuerdo me llevo del barrio Ajates!

Y un sobre más: un matrimonio joven, casi en luna de miel. Tienen que ausentarse el domingo. Pero hace días están pensando en el DOMUND, y envían su donativo (200 pesetas) el viernes 21.

—Si todos responden así, Padre Santiago, va a estallar el termómetro.

—Cierto que aún subirá mucho. Espero aún sobres. Porque hay servicio postal aéreo, ordinario... y de carreta como la de Maudu mi catecúmeno, el novio de Guey ratti. Estoy contento. Puedo asegurarle que el abrir la correspondencia estos días es uno de los grandes consuelos de mi vida misionera. Porque detrás de esos sobres vendrá la beca de Modu en el Seminario, y la escuela de Katinga, y quien sabe si el armonium que no pudo enviar José García; o a lo menos un disco de villancicos para que Teresa no me vuelva a tocar sevillanas en la Misa de Nochebuena.

—Que Dios bendiga sus trabajos, Padre Santiago.

—Que El premie al pueblo de Avila su generosidad. El misionero recuerda siempre con cariño a sus bienhechores. Ni él ni sus cristianos se olvidan de encomendarlos al Señor.

—Adios Padre Santiago.

—Adios. Pero todavía una cosa. Que perdonen a esas chicas tan «pesadas» de la C. M. D. E. que no dejaron escapar a nadie sin una docena de banderitas. Echen la culpa al Padre Santiago. Si se tratara de cosa suya serían incapaces de un alfilerazo... Pero cuando se trata de las Misiones saben destacarse sin dormir una noche ante el Sagrario, y quedarse sin patatas fritas y sin montar en las barcas durante todas las fiestas, y postular en el tren aunque el tren las lleve a El Escorial, y levantarse a las cinco de la mañana para estar postulando sin desayunar hasta las dos de la tarde...

—¡Son heroicas esas chicas!

—Son las mejores amigas del Padre Misionero.

Peletería Germana

Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

Máquinas

hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Casa González. Olivar, 14 Madrid.

Corte y Confección

Apréndalo cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.

Eva

Apartado 252 - San Sebastián

Bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador Civil se reúnen los alcaldes y jefes de Hermandades locales de la zona cerealista

Se aspira a sembrar de trigo la tercera parte de la superficie cultivable

Con gran entusiasmo se ha recibido en el campo abulense la norma de sembrar cuanto trigo sea posible para incrementar la producción de tan importante cereal en la próxima campaña.

Así se ha demostrado en la reunión que ayer se celebró bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, que organiza la campaña.

Concurrieron a esta reunión los alcaldes y jefes de las Hermandades locales de los pueblos de la zona cerealista, cambiándose im-

prestiones sobre la posibilidad de realizar la aspiración sindical de que un treinta y tres por ciento, como mínimo, de la superficie cultivable en dicha zona sea dedicada a la siembra de trigo.

Fueron expuestas las ventajas que reportará esta bienhechora actividad a la Nación, a los agricultores y a los consumidores que hagan uso de los derechos que la medida del Gobierno les concede sobre el particular.

La reunión dio lugar a las mejores esperanzas de que la zona cerealista abulense supere todas las dificultades que pudieran encontrarse para secundar la intención de las medidas del Gobierno.

Luz fluorescente

Montaje, conservación y repuesto

Catalino G. Montalvo

ESTRADA, 2

Publicidad AVIL

Un llamamiento a las mujeres de Avila

Nos dirigimos a Ud, señora, sobre la que tantas preocupaciones pesan ya en la actualidad; la educación de sus hijos, el gobierno de su hogar, para hablarla de otra gran responsabilidad que sobre su conciencia de mujer cristiana pesa también. Nos referimos a la muchacha o muchachas que están bajo su mismo techo a su servicio.

Es el Pontífice actual, quien refiriéndose al servicio doméstico en un discurso a su grupo de recién casados, dice que de algún modo forman parte de la propia familia, y exige para estas muchachas una atención y un cuidado semejantes a los que toda madre debe a sus hijos.

No dudamos que Ud, señora católica de Avila tiene conciencia de esta obligación, pero está ya tan recargada su vida de atenciones, cuidados y problemas por todas partes, que tal vez no alcanza a comprender la importancia capital de esto que nos ocupa.

A su intuición de mujer, a su comprensión maternal apelamos para que se den cuenta del riesgo que corren a veces estas vidas jóvenes, desplazadas de la vigilancia materna, del ambiente de su hogar, viviendo una vida aislada en medio de una familia que no es la suya, con una sensibilidad y unos peligros que muchas veces desconoce la señora, que no se interesa más que de que todo esté a punto.

Pues bien, señora de Avila, si Ud, nos comprende (y creemos que sí) y dándose cuenta de su responsabilidad, piensa que su tiempo no llega para preocuparse a fondo de la formación de estas muchachitas, vamos a brindarle de nuevo ocasión de que cumpla ese deber imponiéndose tan solo el pequeño sacrificio de prescindir

La fiesta de San Crispín, celebrada por el Sindicato de la Piel

Con gran entusiasmo han celebrado la fiesta de su excelso Patrono, San Crispín, los miembros del Sindicato de la Piel, en número que se eleva a un centenar aproximadamente en nuestra ciudad, concurriendo el pasado día 25 a la basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Criseta, donde se venera la imagen del mencionado santo. Presidieron la fiesta las jerarquías sindicales y pronunció una plática el asesor religioso sindical, don Victoriano Almarza.

Se hizo después de la fiesta religiosa una visita a los sindicatos que se hallan enfermos, entregando donativos en metálico en las casas de los mismos. Más tarde celebró una comida de hermandad en el restaurante «Piquio».

Y la fiesta finalizó con un partido de fútbol entre los productores jóvenes del Sindicato de la Piel, e interesantes competiciones de otros juegos de honesto esparcimiento.

de los servicios de esta muchacha una hora a la semana.

Hoy jueves, a las siete de la tarde, se reanudarán de nuevo los círculos de estudios en el Centro de A. C. de Santa Marta. ¿Qué es lo que allí se hace?

Reunir a las sirvientas para enfrentarlas con los graves problemas de su vida y enseñarlas a solucionarlas en cristiano.

Y como el cristianismo práctico nos hace cumplir a cada uno con nuestro propio deber, ya seamos patronos, ya obreros, bien señora o bien sirvienta, he aquí como de rechazo Ud. misma será beneficiada por esta labor de formación a que aspiramos.

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener la hernia sea cual sea su tamaño (y aun, las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos en AVILA el día 4 de noviembre en el Consultorio del doctor Ballesteros, calle Santo Tomé, 4. Horas de once a una.

En AREVALO el día 5 en el Consultorio del doctor Partearroyo. En MADRID del 20 al 30 de cada mes en nuestro Gabinete Ortopédico RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid. Horas de diez a dos. (C. S., 5 700).

Mañana llegan a Avila los congresistas iberoamericanos

Violeta Angulo, delegada peruana, habla para «El Diario de Avila»

Un reportaje de Rafael Gómez-Montero

MADRID, 27. —Después de las interesantes visitas realizadas a las más importantes ciudades españolas, por los miembros del I Congreso Interiberoamericano de Educación, Avila, constituye otro punto de notable interés.

Mañana viernes, salen para El Valle de los Caídos y El Escorial para llegar al anochecer a Avila donde permanecerán hasta el atardecer del sábado en que continuarán su viaje a Salamanca.

Representantes de los países iberoamericanos, han venido para llevar a cabo las trascendentes tareas sobre la Educación.

El Instituto de Cultura Hispánica ha conseguido por vez primera en la historia, que los educadores de los países por los que corre sangre de nuestra raza, se reúnan en la Madre Patria, con una misión tan importantísima y trascendental, como la que a diario se está resolviendo en las jornadas de este Congreso.

Antes de realizar su visita a Avila, hemos querido pedir unas declaraciones a la señorita Violeta Angulo Morales, delegada en el Congreso por el Perú.

Violeta Angulo es una mujer extraordinaria. Su inteligencia, su cultura y su simpatía, la han colocado muy pronto en el primer plano de la actualidad hispanoamericana.

La hemos encontrado en la Residencia de Investigaciones Científicas entre legajos de archivo.

—¿Conoce Avila?— la preguntamos.

—Sí. Afortunadamente, sí.

—¿Te gustó?—
—Es maravillosa. Además, cuando vine a España, hace diez meses, pensionada por el Instituto, fué la primera ciudad que visité.

—¿Qué fué lo que más te impresionó?

—Todo. Se puede decir que fué su conjunto, ese conjunto maravilloso, con sus murallas. ¡Parece mentira que aquel baluarte tenga tantos siglos!

—¿Cuántas veces has visitado la ciudad?

—Pues... creo que dos. Una fué sola en pleno mes de diciembre, con un frío horrible, y luego, hace muy pocas semanas, con los congresistas de Historia, donde también representaba a mi país. Figúrate lo interesante que es visitar aquellos rincones de Santo Tomé y la Catedral, con don Luis Morales Oliver.

—Me figuro, que para tí— que en estas cosas históricas estás tan al corriente—, representaría un eslabón importante de tus investigaciones. ¿Es así?

INFORMACION DEPORTIVA

La reunión de la Junta Directiva del Avila C. F.

En el día de ayer, tuvo lugar la reunión de la Junta Directiva del Avila C. F., bajo la presidencia de su titular don Epifanio Rodríguez Nava.

Abierta la sesión por el señor Tesorero, se dió lectura del movimiento habido durante la semana pasada, en la Caja del Club.

Por el señor entrenador, se dió conocimiento a la Junta de la conferencia celebrada por él, con la U. D. Salamanca, para celebrar un partido en esta capital, el próximo día 1.º de Noviembre, proposición que fué rechazada, por considerarla económicamente muy elevada.

Asimismo se acordó establecer

—Ya lo creo. Vine maravillada, con aquellos palacios, con los recuerdos de Santa Teresa, esa gran Santa de la que tenemos que estar orgullosos, y conste que digo «te nemos» porque los países hispánicos y España, somos una misma familia.

—¿Conoces el palacio del Virrey Blasco Núñez Vela?

—Sí, como no. Es precioso; bueno, todo es precioso en Avila, parece toda la ciudad un museo.

—Entonces... ¿Crees que les gustará a los congresistas?

—Estoy segura. Ya verás como todos vienen encantados del viaje y no quieren pensar, las veces que lo recordarán cuando regresen a América, porque después se acuerda una más de todas estas maravillas españolas.

Violeta Angulo, que es licenciada en Filosofía y Letras y en Pedagogía, y bibliotecaria, está rodeada, como hemos dicho, de legajos antiguos. Tiene una buena tarea de investigación.

Antes de despedirnos, hemos querido pedir una nueva opinión para los lectores de EL DIARIO DE AVILA.

—¿Quieres decirnos, Violeta algo sobre los viajes de los Congresistas?

—Sí, que han sido trazados con un acierto enorme. Se está recorriendo lo más interesante de España: Toledo, el Castillo de la Mota, El Escorial y ahora Avila, la tierra querida de Santa Teresa, que mañana albergará a muchos corazones de esa misma raza que vuestra Santa y vuestra reina representan.

—Muchas gracias, Violeta.

...Y estas son las palabras de una persona que recorre España, de una española que ha sabido calar muy dentro del espíritu de Avila.

Mañana, cuando los miembros del Congreso lleguen a sus murallas, recibirán el mismo aleteo espiritual, la misma emoción que recibieron todos los que llegaron a Avila en busca de bellezas que hay que mirarlas con los ojos del espíritu.

Nuestro abrazo entrañable a todos los que representan hoy en el Congreso, a los países que siguen su rumbo bajo los sagrados símbolos de la Hispanidad, de esa hispanidad de la que Avila es cuna y capital.

ABULENSE:

Contribuye a la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento en pro de los damnificados de Cumbres Viejas (Canarias). Cumplirás como cristiano y harás Patria.

la separación debida de la Tribuna del resto del campo, con el fin de evitar intromisiones en la misma de todas aquellas personas que no vayan provistas de la correspondiente entrada.

También se tomó el acuerdo de interesar de las Casas Comerciales que han manifestado sus deseos de construir un nuevo marcador, eleven el escrito con un croquis del mismo a esta Directiva, para a la vista de ellos, decidir en consecuencia sobre su adjudicación definitiva.

Y por último se acordó acceder a lo solicitado por el señor del Ojo, para alquilar almohadillas en los partidos que se celebren en San Antonio.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Apuntes patobiográficos sobre Chopin

Por el Dr. JESUS GALAN.

II

El fracaso amoroso de Chopin

Los fracasados amores de Federico Chopin, como insinuamos en nuestro anterior artículo, constituyen otro de los traumas psíquicos que conmovieron intensamente la vida anímica del genio. Chopin suspiraba ansiosamente por un amor puro e idealizado que satisficiera y empapase los raudales de sentimientos que brotaban de su espíritu. Mas esto le estaba vedado. Sin duda, era su sino. Y he aquí el arranque de otro gran dolor de su vida, dolor convertido en tema que se repite con distintas variantes en sus inspiradas obras musicales.

Constanza Gladkowska, muchacha de una belleza eslava extraordinaria, tierna y delicada, y con una voz maravillosa, alumna del Conservatorio, es la primera mujer que interesa su hipersensible corazón, precisamente cuando él, apenas traspasados los umbrales de la pubertad, comienza a darse a conocer en los salones suntuosos y señoriales de Varsovia. Y la música improvisada que sale de los frágiles dedos del adolescente: adagios, vales, mazurcas... dicen a su «Madonna Luini» — como la llamaba Liszt — lo que el corazón siente y anhela.

Peró Chopin necesita más grandes horizontes para su excelso arte. Viena, París y Londres, son puntos incitantes para todo artista en aquella época, y esto junto con la grave situación que se cierne de nuevo sobre su desgraciado país, le impulsa a salir de allí para llevar los aires melancólicos de aquél por el mundo. Y parte de Polonia llevando consigo dos preciadas reliquias: un anillo, recuerdo de Constanza, y unos puñados de tierra de la amada patria.

Después Viena, París... La fama mundial. El hombre de moda en los aristocráticos salones donde era el artista indispensable, cuya sola presencia excitaba la admiración. «Los guantes a lo Chopin», «la palidez chopiniana» etc., imperaba en todas partes. El músico polaco era el árbitro de la elegancia y la esencia del romanticismo en aquel ambiente parisino ochocentista. En tanto Constanza Gladkowska cansada de la soledad, acababa casándose con... cualquiera.

Y surge María Wodzinska, una expatriada, como él, cantante, conocida de la infancia. Varios días en Dresde invitado por la familia de aquélla y en seguida el idilio seguido de proyectos, promesas e ilusiones. Pero una agudización en su enfermedad viene a advertir que la tuberculosis de Chopin comienza una nueva fase de reactivación, y allá en París se recluye en su confortable cuarto para cuidarse y a la par dedicar los más delicados sentimentalismos de su arte al nuevo amor. Y brota de su inspiración, entre otras, la fantástica «Balada en sol menor».

Después lo inevitable, los padres de María, per-

suadidos del lamentable estado de Federico, aconsejan a su hija el desestimiento en este imposible amor. Poco a poco las cartas se distancian, y cuando llegan traen una desconsoladora frialdad. Hasta que al fin viene la última: «Adios, guarda nuestro recuerdo. María». Y Chopin entonces escribe, salpicado de lágrimas, sobre el paquete de cartas, el fin este novelesco capítulo: «Moja vieda». Mi desventura.

La tuberculosis en tanto sigue lentamente su irremisible marcha, agudizada de nuevo por la dolorosa desesperación, y Chopin se presta dócilmente a los ensayos que los médicos más famosos de París realizan en su debilitado organismo. E injiere pociones, píldoras y drogas a mansalva, y se doblega a que Broussais lleve a la práctica en él su teoría antiflogística, entonces tan en boga: sangrías vejigatorio y revulsivos. Y, a la vez que esto ocurre, el compositor sigue incansablemente llevando al pentagrama las notas quejumbrosas de sus dolores físicos y espirituales.

Llega, por último, la aventura final. Aurora Dupin, Baronesa de Dudevant, que firmaba sus escritos y novelas con el seudónimo de «Jorge Sand» y contaba diez años más que Chopin, se enamora de él. Mujer inteligente y osada, y con gran influencia en aquella sociedad, no para un instante hasta ser presentada al compositor y satisfacer su capricho. La frase «traedme a Chopin», dirigida a Liszt, la retrata. Chopin tímido, enfermizo, ansioso de cuidados como todos los tuberculosos, y solitario, claudica y se deja querer. Ella al conocer de cerca la naturaleza enfermiza y espiritual del músico siente trasformarse la alocaada pasión en afecto maternal, y le cuida y atiende como a un hijo, y habla de «mi pequeño Chopin» o su «querido cadáver». Aconsejada por los médicos consigue llevar a Chopin a Mallorca. Allí en Valldemosa pasan una larga temporada, y en aquel ambiente sereno y recatado, saturado de paz, de la Cartuja, escribe, o se inspiran, sus más geniales composiciones entre ellas su famoso «Preludio en re bemol», compuesto bajo la impresión de una horrible tormenta, y, quizás, sus ultradelicados y melancólicos «Nocturnos», que como decía un ilustre escritor, hace unos días, son de indudable raigambre latina.

La estancia en la isla dorada termina más pronto de lo que se esperaba, pues unas semanas de lluvias pertinaces, obligan a abandonar la isla de primavera sin que el insigne romántico haya logrado el alivio definitivo para su mal físico, aunque su espíritu saliera fortificado con el bucólico ambiente y al darse cuenta definitivamente que entre la «Sand» y él no podía haber otro lazo que el puramente afectivo de familia o amistad.

Constanza, María, Aurora, Dupin, tres hitos en la vida de Chopin, músico trasformado

La producción de trigo

Parece ser que al fin, después de varios años de verdadera inacción, de fatalista espera de un milagro que nadie intenta impulsar, se va a realizar por el Estado un intento de alguna trascendencia para animar la producción triguera.

Hay que considerar que nuestra producción de trigo ha quedado enquistada en una proporción reducida que apenas si representa el cincuenta por ciento de la obtenida antes de la guerra, al mismo tiempo que el movimiento demográfico de población ha hecho aumentar esta hasta cerca de los treinta millones de hts.; movimiento tan continuado como intenso, que nos hace pensar en el problema que representa este descenso de nuestra autarquía alimenticia, frente a este aumento de población, y de una población cada día más apetente y que cada día aspira a vivir mejor.

Durante los últimos años de paz, nuestra producción triguera había pasado por dos claros movimientos de retroceso. Uno, en la reducción de las superficies cultivadas de este cereal. Otro en el sentido también constante de baja en el rendimiento por hectárea, baja de rendimiento que puede depender, separadamente y a la vez, de unas peores semillas o de la utilización de tierras peores, de una mala labor por carencia de auxiliares de labor, de la tendencia al esquilme de las tierras, ya que en estos últimos años, nuestra producción no ha hecho sino descender, y solamente se ha notado una mejoría en los dos últimos ejercicios, tanto en la producción interior como en las compras exteriores, sin que se haya llegado a la normalidad, ni mucho menos.

Esta larga serie de vicisitudes explica naturalmente el que la producción triguera haya bajado. Pero, existe el recelo entre los técnicos de que cuantas estadísticas se confeccionen no siempre respondan a la realidad. La forma en que vienen escaseando los forrajes y los piensos hace que el agricultor prefiera en ocasiones dar el trigo a sus bestias que entregarlo al Servicio Nacional a unos precios que consideran bajos y que lo son en relación con una avena o una cebada que no ha podido producir y que imperiosamente necesita para su ganado.

En esta situación, la producción triguera que es apenas suficiente para el 50 por ciento de las necesidades de panificación, era problema de peso. No quiso buscar solución el Gobierno hasta ahora en la elevación de sus precios. Para que se produzca trigo había que pagarlo. Esto políticamente parecía imposible. Sin embargo, ahora va a serlo... en parte. Porque se va a producir según el tema que el Gobierno está preparando ahora, una libertad de precios para el trigo sobrante de los cupos forzosos. Al mismo tiempo se van a repartir ciento cincuenta millones de pesetas en los trigueros que mejoren los rendimientos de sus cultivos y expansionen las áreas de su sombra.

Creemos, sin embargo, que esto es poco para decir que se está preparando la batalla del trigo. Recuerdo de la famosa y certera campaña de Mussolini en Italia, país de un consumo elevadísimo de cereales panificables, es preciso orlarlo con los mejores auspicios. Y estas medidas que ahora toma nuestro Gobierno no adquieren los perfiles grandiosos de aquella campaña que ha pasado a la historia como un éxito rotundo de la política, de la técnica y de la economía fascistas. Habrá que decir, por lo pronto, que el nuevo sistema necesita mucho tiempo para prepararlo. Por lo pronto este año ha llegado ya tarde. La siembra del trigo se encuentra

muy adelantada, cuando no terminada. El sistema de precios libres no está todavía lo suficientemente claro para estimular al agricultor, que en estos momentos se encuentran a la espera de otras aclaraciones. La libertad de precios, consideran ellos que debería ser total. Aun con esta libertad no nos atreveríamos a decir que se pudiera conseguir la gran elevación del rendimiento triguero que se hace necesaria en la actualidad, es decir, hasta duplicar las cosechas de estos últimos años.

Como lo ha dicho también el Ministro de Agricultura, es, muy complejo y está muy enquistado el problema. Hay que buscar y preparar las semillas selectas. Hay que estudiar también la intensificación de fertilizantes. Hay que modernizar los cultivos. Hay que multiplicar nuestros clásicos rendimientos por hectárea.

Continuar con nuestros rendimientos es perder la batalla del trigo antes del primer disparo. En estas cuestiones no se puede andar con frases. Hay que irse a la yena.—A. Sp.

Junta Provincial de Beneficencia

LEGADO DE DOÑA MODESTA DEL RIO SASTRE

AVISO

A fin de dar cumplimiento a los fines de la Fundación benéfica «MODESTA DEL RIO SASTRE» se llama a todos los naturales de esta ciudad, pobres y licenciados del Ejército pertenecientes a los Remplazos de 1946 y 1947, o de años anteriores, que por haber disfrutado prórroga u otra causa igualmente justificada no hubiesen obtenido el pase a la segunda situación del servicio activo, en la época en que hubiere tenido en relación a los de su reemplazo, para que soliciten los beneficios establecidos por la fundadora, los que así se crean con derecho a ello. A la solicitud deberá acompañarse, para su visado, certificación acreditativa del licenciamiento o documentación militar correspondiente, quedando el determinar la condición de pobre a juicio de esta Junta que recabará al efecto oportunos informes.

Las instancias, con arreglo al modelo que se cita a continuación, y su documentación, deberán presentarse en la Secretaría de esta Junta (Gobierno Civil) de seis a siete de la tarde hasta el próximo día 31 de octubre inclusive, bien entendido que los que dejaren transcurrir el plazo señalado, sin presentar las instancias, se entenderá que renuncian a su derecho.

Avila, 10 de octubre de 1949.— El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Modelo que se cita
Póliza de 1,55 pesetas
Excmo. Señor;
Don.....
de años de edad, hijo de y de.....
....., natural de Avila, y vecino de..... calle de..... a V. E. respetuosamente expone:

Que enterado del anuncio publicado en la prensa local y creyendo reunir las condiciones precisas para optar al beneficio del Legado de doña Modesta del Río Sastre, por ser natural de Avila y licenciado del reemplazo de..... según certificado y documentación militar que acompaño y ruego devuelva una vez examinada, a V. E.

SUPLICA, tenga a bien incluirle entre los solicitantes con derecho a los beneficios de dicho Legado.

Avila de octubre de 1949.
Excmo. Sr. Gobernador Civil
Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia. Avila.

Sección religiosa

Día 26. Viernes—Santos Simón y Judas, apóstoles; Cirila, Anastasia la Mayor.

La misa y oficio divino son de San Simón y San Judas, con rito doble de segunda clase y color morado.

Nuestro Señor Jesucristo Rey S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnemente en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey.

Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo canónigo lectoral, ejercicio propio del triduo, bendición y reserva.

San Pedro de Alcántara San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos dedica solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara, el confesor de la Santa que tanto la estimuló en sus trabajos.

A las cinco de la tarde, todos los días, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva. Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores.

Mañana, último viernes de mes celebra su misa por los agonizantes y asociados, la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores de la S. A. I. Catedral.

Para ser asociado basta dar su nombre a persona debidamente autorizada y rezar diariamente un Padrenuestro.

«Mes del Santo Rosario Mosén Rubí.—Todos los días a las siete de la tarde, rosario y bendición.

—Siervas de María.—Por la tarde, a las ocho, se reza el Santo Rosario.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 26 de octubre de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 546
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 46

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita



Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

La Santa en los pueblos

Apenas extinguidos los últimos ecos de las grandes solemnidades con que Avila ha conmemorado el aniversario de su excelsa Patrona no parece fuera de lugar ni ajeno por completo a la actualidad dedicar un comentario a la fiesta de la Santa en los pueblos.

En éste, tan católico, donde vivo, se ha celebrado con el más íntimo y recogido fervor. Comunión abundantísima, misa cantada, acertado e inteligente panegírico. Aun hubo por la tarde otro acto religioso. Parece que ya es bastante para un pueblo modesto y laborioso agobiado siempre por sus duros trabajos agrícolas. Sin embargo nuestra admiración por la gran Santa abulense no se satisface.

Sería verdaderamente hermoso y simpático si el día 15 de octubre de cada año, fiesta de precepto en la provincia, la imagen de la insignie Doctora recorriera triunfalmente las calles de todos los pueblos y recibiera en ellas su cávido homenaje a semejanza de ese grandioso que Avila larinde anualmente el día de su fiesta. Y que en alguna parte de cada localidad se leyera y comentara diariamente durante el mes algún capítulo de sus obras incomparables y hasta que en las escuelas se hablara a los niños de Teresa de Jesús y de las extraordinarias cosas que aparte la santidad hizo en el mundo.

Dios, espléndido con esta provincia, la concedió el honor único en la historia de hacerla patria de sus dos más excelsas figuras de mujer. Ese honor le impone a

Avila obligaciones tal vez no enteramente cumplidas.

Así, por ejemplo, el desconocimiento que la provincia ha tenido de la gran Reina Católica, ha sido fuera de la capital casi unánime. Por dos veces he tenido ocasión de hablar en público de los Reyes Católicos y he podido observar la desoladora ignorancia e indiferencia de quienes me escuchaban. Era necesario forzar la amabilidad, y la anécdota y el entusiasmo para hacerse seguir. Públicos rurales, ciertamente, pero no, ni mucho menos, de los más incultos de la provincia. Ahora ya la loable labor del Magisterio se está haciendo patente. Todos los niños de primeras letras—he podido comprobarlo por los míos—saben quien fué Isabel la Católica y la participación que tuvo en el descubrimiento de América. Una finalidad del próximo centenario pudiera muy bien ser esa: llevar a todos los rincones de la provincia donde ella nació, a la cual estuvo tan vinculada su vida, el conocimiento y el recuerdo de aquella gran reina primera de la Historia a la cual pudieramos llamar volviendo del revés la frase aplicada a María Estuardo la Reina de los gloriosos destinos.

De la Santa generalmente tenemos el conocimiento que nos viene del púlpito a quienes gustan de recibir sus enseñanzas; pero ¿cuántos han leído sus obras, si quiera no sea más que esa aménisima, joya de la literatura española que es «La Vida»? Y de la enorme bibliografía a que ha dado origen la figura colosal de la



POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6-MADRID-TEL. 25.68.11

(Viene de primera página)

Bata'ha el Jefe del Estado visitó las naves y los claustros y depositó un ramo de flores enlazado con la bandera española en el sepulcro del infante D. Enrique «el Navegante». Una emocionante salva de aplausos acogió el gesto del Generalísimo Franco. El Caudillo después de orar ante el Santísimo, reanudó su viaje, dirigiéndose al Monasterio de Alcovaca. Allí visitó el monumento edificado según las más airoas normas de las reglas de la arquitectura cisterciense y tenido por el más puro y majestuoso que los monjes Bernarinos construyeron en Europa. El Caudillo se detuvo unos minutos ante la tumba del soldado desconocido de la guerra de 1914 y después visitó la sala capitular y el claustro del Silencio, así como las tumbas de D. Pedro y de doña Inés de Castro, verdaderas maravillas de la escultura portuguesa del Medievo.

El Generalísimo Franco reanudó su viaje desde el Monasterio de Alcovaca y llegó al palacio de Queluz a las ocho menos cinco de la noche.—EFE.

Entusiasmo en los pueblos recorridos

LISBOA, 26.—El recorrido hecho por el Caudillo desde Bussaco hasta el palacio de Queluz ha sido apoteósico. En todo el trayecto el vecindario de los pueblos por donde pasaba la comitiva se hallaba congregado a los lados de la carretera, y al pasar el jefe del Estado español prorrumpan en vítores y aclamaciones.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el paso del Caudillo, el público comenzó a estacionarse a lo largo del recorrido para esperar la llegada del Generalísimo. Los vecindarios de los distintos pueblos rivalizaban en la exteriorización de su entusiasmo. La pendiente que conduce al castillo de Leiria ofrecía un aspecto impresionante. Toda Leiria vibró de entusiasmo. El espectáculo de las banderitas españolas y portuguesas agitándose para saludar al Caudillo de España y los vítores y aclamaciones constituían un cuadro inenarrable, que Franco contemplaba emocionado.—EFE.

Franco recibe a los periodistas

El Generalísimo Franco recibió esta tarde en el salón de los Espejos del palacio de Queluz a unos cincuenta periodistas portugueses y extranjeros, que le fueron presentados por el agregado de Prensa de la Embajada de España.

Manifiestó que les había reunido para darles las gracias por las atenciones que durante su visita habían tenido con él y para saludarles como compañeros. «Yo también —dijo— he colaborado muchas veces en la Prensa y he diri-

UN REGALO: Medias Cristal a cuarenta pesetas
CAMISERIA HERRERA

Sucesos en la provincia

Cuatro heridos en accidente de automóvil

AREVALO.—En el kilómetro 119 de la carretera Madrid Coruña se ha producido un accidente de automóvil en que resultaron heridas cuatro personas. Un vehículo de los llamados «Rubias» quedó destrozado sobre la cuneta izquierda. Parece que pretendió el conductor adelantar a un coche de línea Lugo-Madrid, del que recibió un fuerte golpe contra un bidón lleno de alquitrán, saliendo de la carretera por un desnivel de unos dos metros y dando por este lugar dos vueltas de campana.

La «Rubia», matriculada en Madrid, es propiedad del vecino de

gido durante cinco años una revista»

Expresó la satisfacción que le había producido su estancia en Portugal, su convivencia con los marinos y militares portugueses, su visita a Leiria y los monasterios de Batalha y Alcovaca y la honda emoción sentida en Coimbra al recibir el birrete de doctor.

Terminó rogándoles que transmitiera al pueblo portugués su gratitud por el recibimiento de que ha sido objeto «tan cordial, que—añadió—me voy con verdaderas «saudades» de esta tierra»

El banquete en la Embajada

En la embajada de España se ha celebrado esta noche el banquete de gala en honor del Mariscal Carmona. En la primera presidencia figuraban el presidente de la República mariscal Carmona, que tenía a su izquierda a la esposa del ministro español de Asuntos Exteriores, el ministro portugués de Asuntos Exteriores, profesor Caetano de Mata, y a la derecha, a la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, y al jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar. En la segunda presidencia estaba el Jefe del Estado español, que tenía a su izquierda a la esposa del ministro portugués del Interior, ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y a su derecha, a la esposa del presidente de la República portuguesa y al cardenal patriarca de Lisboa, doctor Ceréjeira.

Asistieron también al banquete el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, y señora; gobernador militar, y señora; mayor general del Ejército, y señora; ministro portugués de Educación Nacional, y señora; ministro portugués de la Guerra, y señora; ministro de Marina español, y señora; embajador de Portugal en Madrid, y señora; almirante Moreno, y señora; general Vigón, y señora; marqués de Villacorta y señora; marqués de Hueter de Santillán y señora; embajador de España en Lisboa, y señora. Eran en total, treinta y seis invitados.

Al acabar la cena, el Caudillo brindó por Portugal, y el mariscal Carmona por España.—EFE.

Clases Preparación Policía

por funcionario del Cuerpo y Licenciado en Derecho. Informes Comisaría de Policía. Avila.

Fábrica de envases de madera de todas clases. Carretera Nueva, 20. Avila

Donativos para la Casa de Misericordia

El gremio de zapateros, 100 pesetas; un amante de los pobres, 50 otro amante de los pobres, 7.

Jefatura Provincial del Movimiento AVILA

El próximo día 29, Día de los Caídos, a las 11 horas de la mañana en la Iglesia de San Juan, tendrá lugar una misa rezada, organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento.

A continuación de este acto se depositarán coronas ante la Cruz de los Caídos.

Acto seguido tendrá lugar en el Teatro Principal la conmemoración del Día de la Fe, donde el Jefe Provincial dará lectura al discurso fundacional.

Se invita a estos actos a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y al vecindario en general, teniendo señalada obligación de asistencia los miembros de la Guardia de Franco.

El Jefe Provincial del Movimiento.

Delegación Provincial de Trabajo Apuntes patobiográficos sobre Chopin

Día de los Caídos. 29 de octubre

Esta Delegación Provincial de Trabajo de Avila, hace saber para general conocimiento de todas las Casas Comerciales y Empresas de su jurisdicción que tuvieren bajo sus órdenes obreros encuadrados en el Frente de Juventudes lo siguiente:

1.º Que el próximo sábado, 29 de octubre, Día de los Caídos por Dios y por la Patria, tienen la obligación de conceder a éstos trabajadores el tiempo libre necesario para que puedan asistir a los actos que en dicho día se celebren en esta Capital y lugares de la provincia.

2.º Que el tiempo perdido por el motivo expresado, tendrá el carácter de abonable y no recuperable, siendo exclusivamente durante la jornada de trabajo de la mañana de la expresada fecha.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

Guantes, Bufandas, Pañuelos fantasía. Gran surtido
CAMISERIA HERRERA

Alcaldía de Avila

Se pone en conocimiento de todos los varones nacidos en el año de mil novecientos veintinueve (1929), que deberán presentarse en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento desde el día dos (2) del próximo mes de noviembre, todos los días hábiles, de diez a doce de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los varones nacidos en dicho año y que hubieren fallecido, la obligación que tienen de dar cuenta de su fallecimiento.

Los mozos nacidos en el año antes mencionado y que sean naturales de otros Municipios y que tengan la vecindad de éste o tengan su residencia accidental deberán presentarse a efectuar la inscripción en las listas de este Municipio.

El alcalde, **Epifanio Rodríguez**.

Preciso un local o cochera para encerrar un camión particular. Ofertas, dirigirse al teléfono 657 de Avila horas de dos a siete tarde.

MATRIMONIO y una niña pequeña desearía alquilar, excepto en verano, piso amueblado, con cuarto de baño, y a ser posible calefacción. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

VENDO cabina de fábrica camión Diamond, y Caja tableros abatibles. Mariano. Navas del Marqués (Avila).

Compro piano media cola a particular. Razón: Teléfono 657. Avila.

SE VENDE máquina escribir portátil y mesa escritorio completa. Luis González. Calle de las Damas, núm. 9. Avila.

Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan se ha celebrado esta mañana el matrimonio de la bella señorita Mercedes Servilla Martín González y don César Romero Jiménez, de Villafior, apadrinados por don José Hernández, industrial de Tánger, y doña Isabel Jiménez, tios de los contrayentes. Después de la ceremonia en que ofició el párroco de la citada iglesia, firmaron como testigos don Esteban Bernaldo de Quirós, industrial de Avila; don Francisco López Jiménez, médico, y don Policarpo Gutiérrez, juez de Paz, del pueblo mencionado; don Bernardino Martín, industrial, y don Alberto Gonzalo Hernández, secretario. Entre la numerosa concurrencia que fué obsequiada con un almuerzo en «Piquío», figuraban los padres de los contrayentes, don Julián Romero, doña Francisca Jiménez, don Félix Martín, buen amigo nuestro, y doña Leonor González.

Felicitamos al nuevo matrimonio que ha partido en viaje de bodas para visitar Madrid y otras ciudades de España.

De días

Mañana los celebra don Simón Jose Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Aniversario

Se cumple en estos días el primer aniversario de la muerte del que fué probo e inteligente funcionario de la RENFE, don Pedro Gil Alvarez.

El recuerdo de su caballerosidad, afable trato y sentido certero de la vida y de las cosas, vive perenne en la memoria de cuantos le tratamos honrándonos con su amistad; y el de su espíritu de rectitud y diligencia, en la de sus jefes y compañeros entre los que contaba con generales simpatías.

Reciba su viuda la distinguida y virtuosa señora doña Avelina Portero el testimonio reiterado de nuestro pésame en esta fecha de dolorosa recordación; y que su fe y cristianos sentimientos hallen el consuelo para seguir sobrenaturalizando su justo y lacerante dolor por la pérdida irreparable del que fué modelo de esposos, ella que sabe que cuando Dios en su inmensa sabiduría nos somete a una prueba, el verdadero cristiano debe mostrarse digno de ella.

Extensiva también a todos sus hermanos la expresión de nuestra condolencia, de una manera especial a don Luis Gil, secretario del Ayuntamiento de San Esteban del Valle.

PERDIDA de pluma estilográfica mango gris, en la noche del día 26 en Plaza de San Vicente. Se agradecerá su devolución y se gratificará en el Comercio de don Adolfo Medina.

Contra el frío. La casa mejor surtida en géneros de punto de todas clases para caballero, señora y niños

CAMISERIA HERRERA

POR AUSENCIA se traspasa taberna-bar, nuevo, con vivienda y jardín. Sitio céntrico; poca renta. Por no poder atenderlo. Reyes Católicos 20. Bar Blanco.

Suscripción pro damnificados del Volcán «Cumbres Viejas»

Al comenzar hoy la publicación de las listas de las Entidades y particulares que han contribuido con sus donativos a esta suscripción, se nos ruega que hagamos constar el agradecimiento a cuantos en las mismas vayan figurando y, al propio tiempo, recordemos a quienes aún no han enviado sus aportaciones a las cuentas corrientes abiertas en todos los Bancos de esta Capital, que deben hacerlo cuanto antes puesto que es muy probable que la superioridad dé por terminado el plazo de suscripción a últimos de octubre o primeros días de noviembre.

La suscripción en los pueblos de la provincia

Todos los pueblos de la provincia han contestado ya acusando recibo de las Circulares y declarando abierta la suscripción en los Términos municipales correspondientes. Por la misma razón de estar a punto de finalizar el plazo, conviene que activen la recaudación de las cantidades y procedan a ingresarlas en los Bancos de esta Capital.

Relación de donativos recibidos en los Bancos de esta Capital, para el expresado fin

Excelentísimo señor Gobernador Civil, 5 000 pesetas; excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, 2.000; Cabildo Catedral y señores beneficiados, 610; Cámara de Comercio e Industria de Avila, 500.

Gobierno Civil de Avila

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera Autoridad Provincial ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde de Fuensanta de Martos (Jaén); Patronato Local de Formación Profesional y Escuela Elemental de Trabajo; Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco»; alcalde de Aldeasecas; alcalde de Santa Cruz de Pinares; don Isaías de San Segundo Ibáñez, de Avila; don Nicolás Corral; señores cura párroco, alcalde y secretario de Maello; alcalde de Poyales del Hoyo; don Isaías García Barbado de El Oso; alcalde y secretario de La Carrera; don Vicente Corredera y don Isidoro Velázquez, de Mirueña; don Andrés Sáez, de Langa; don Adolfo Maroto, de Arévalo; Reverendos Padres director y administrador de los Salesianos de Arévalo; don Marcelino Reyero, inspector central de Enseñanza Primaria de Madrid; don José María Mateo; don Luis Briz, de Horcajada; señor cura párroco de Mingorría; Comisión de Fabricantes de Harinas de Madrigal, Arévalo y Fontiveros.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES

Viveros Provedo

Logroño

SE NECESITAN REPRESENTANTES